

筑起共御水患的钢铁长堤——战洪一线的“干群关系新答卷”

□新华社记者

为了谁？我是谁？依靠谁？

严峻的汛情考验我们的应对能力，决战“洪魔”更映照出新时期干群关系——

从江淮大地到洞庭湖畔，从麇城鄱阳到保卫巢湖，广大党员干部和人民群众肩并肩、手牵手、心连心，安危与共，风雨同舟，筑起一道钢铁长堤，交出一张张鱼水情深的答卷……

为了谁：危难关头的初心检验

长江告急！淮河告急！鄱阳告急！巢湖告急……

庚子之夏，极端天气频发，南方多省进入主汛期，累计降水量之大、梅雨期之长、覆盖范围之广，历史罕见。

皖赣湘鄂四省，强降雨造成400多个县（市、区）超过3800万人不同程度受灾，累计转移安置280多万人……

人民至上，生命至上。

安徽宿松，八百里皖江之首，同马大堤蜿蜒于长江北岸。

“上下船都要登记，下船人数要和上船一致，一个也别漏！”大堤上，嗓子嘶哑的洲头乡党委书记唐志华一遍遍大喊。

面对长江高水位态势，江湖环绕的洲头乡防汛压力叠加，乡里连夜排查转移受灾群众。

“如果有一个群众不安全，我是真的无法向组织、向村里的百姓交代啊！”面对镜头，唐志华语气坚定，“有人问我，几天不睡觉，怎么还有这个精力？我说要挺下去，必须挺下去！”

在他身后，洪水肆虐，广原成泽。堤外，万家灯火，平安祥和。

最危险的地方，就是党员干部检验初心的考场。

安徽东至县，23名干部和抢险人员留在幸福圩，帮助转移出来的村民看护房屋、养殖家禽。“村民们撤出来后，不用担心家里养的鸡鸭了。”大堤上，副县长郭宏盛说。

郭宏盛手指处，滔滔洪水已把幸福圩围在中间，将这里变成了长江中的孤岛。

安徽阜南县王家坝保庄圩，县里派来的干部和圩里的党员成立临时党支部，帮助抢险救灾。

支部设在哪里？是几位党员首先讨论的事情。

出水口是圩内最低洼的地方，距圩坝最近，可以第一时

间发现险情。“哪里最前沿，就设在哪！”临时党支部副书记王振喜说，“大家一致决定将支部设在这里，当好群众的哨兵。”

危难关头，以命相搏，这样的镜头在多地上演。

“出事了！渗漏洞大了！快！”7月21日，在安徽庐江县白山镇金大圩段，党员徐经宝听到喊声，拔腿奔向渗漏点。

渗漏点水流奔涌，运土堵漏尚需时间。徐经宝不及多想，纵身跳进水中，用胸膛贴住渗漏口，减缓流速，争取时间，水流冲击力几次险些将其带走。同伴们紧急调来沙包，合力堵住渗漏。

同样在庐江，县消防救援大队政治教导员陈陆在洪水中逆行营救被困村民时，被湍急的洪流卷走，英勇牺牲。

江西南昌市湾里管理局梅岭镇，消防员张五洲、徐鑫鑫深夜转移暴雨中被困的群众，遭遇突发山洪，不幸殉职。

湖南永顺县永茂镇，镇长向大湖在村干部帮助下，用绳子系住自己，冲入山洪，冒死救出被困在工地上、不会游泳的工人……

“最艰险的地方，总有热血的我们！”面对群众安危，广大党员干部义无反顾，舍生忘死，不负使命。

我是谁：生死与共的铜墙铁壁

江西九江江新洲，长江江心，洪水环伺。

这里是数万人的家园。连日来，江新洲水位持续超警，最高时高过坝面，随时有漫堤风险。

距洪浪最近的除了环岛堤坝，就是171个防汛哨所。15个村1500多位党员干部和村民“钉”在这里，风雨同眠，昼夜值守。

“党员干部在场，百姓就会安心。”在第171号哨所，柳树村党支部书记洪棉雪颈部被晒出一道黑白分明的“V”形。

面对大汛，党员干部和群众风雨同舟，安危与共。

“千里淮河第一闸”王家坝闸泄洪后，安徽阜南县蒙洼蓄洪区成为泽国，77个庄台被洪水环绕。大批县直机关党员干部乘船进驻庄台帮助救灾，稳定民心，与上万名村民同吃同住，朝夕与共。

东田坡庄台上，县人社局干部王伟进村后，被安排在村

民王安才家，跟他住一个屋。“这些干部是来帮我们的，大伙抢着让他们住到自己家。”王安才说，“我吃啥，他就吃啥。”

距离近了，心也更近了。王伟拿起扫把，村民们就跟着拿起工具搞卫生。政府配送的生活物资要分发，村民自愿帮着挨家送。“刚来时压力很大，现在发现，自己不是一个人在战斗。”王伟说。

“我们是群众的小学生，这么近距离、这么长时间和群众生活在一起，大家学到了很多。”阜南县委书记崔黎说。

“不牺牲这些地，就可能有人要丢命。”为保淮河上下游，蒙洼蓄洪区田地被水淹没，村民们都能识大体。

闻听此言，一位驻村干部当场感动落泪：“群众有这样的奉献精神，我们有什么理由不把工作做好！”

心往一处想，劲往一处使，就能创造出无穷智慧。

长江大堤湖北黄冈段武穴市武黄湖泵站处，堤脚堆满建材。“车子、备料都在堤下，如果发生险情，道路被堵怎么办？调运根本来不及！”看到防汛干部，村民们七嘴八舌上来出主意。

在村民们建议下，武穴市召开专题会议研究决定，每公里江堤备足10车黄土和各类工程车辆，随时待命。

用集装箱改装的防汛哨棚不通风，也不符合防疫要求，村民赵辉提出用脚手架、雨布搭起十几米长的帐篷，敞亮透气，吃饭还能保持距离，被推广到沿江各堤段。

就这样，千群联手想出了一个又一个长江防汛新点子。艰难困苦虽多，团结一心无惧。

安徽安庆市，一批脱贫户由被帮扶者变成帮扶者，协助防汛干部巡堤值守、照顾安置点群众。

江西九江和湖北黄梅，成百上千的务工青年放弃打工，返乡战洪。

天灾面前，干部和群众没有旁观者，他们更加紧密团结在一起战天斗地。

依靠谁：源源不竭的战洪伟力

7月27日，淮河流域的安徽阜阳市姜唐湖蓄洪区颍上县戴家湖一涵闸闸门破损出险，解放军官兵、民兵、消防救援人



武汉：战高温 保工期

8月3日，工人在长江文创产业园项目工地工作平面洒水降温。进入8月，武汉迎来持续高温天气。在湖北广电传媒基地工程的工地上，中建三局总承包公司1500多名工人持续奋战，力保工程进度。该工程是我国中部地区首个国家级广播影视媒体基地，由湖北广电传媒大厦项目、长江文创产业园项目、广电生活配套项目三大板块组成，总建筑面积130万平方米。自今年3月25日获批正式复工以来，承建方克服困难，把因疫情影响耽误的工期赶了回来，预计将按原计划完成建设任务。

新华社记者 程敏/摄

中关村规上高新企业上半年实现总收入2.9万亿元

新华社北京8月3日电(记者 盖博铭)数字经济表现抢眼、新技术新产品涌现、资本市场活跃……今年上半年，中关村国家自主创新示范区抓住“创新”关键词，化危为机、危中寻机。1至6月，中关村规模以上高新技术企业实现总收入2.9万亿元，同比增长5.9%。

在利亚德集团位于北京市大兴区的工厂里，生产线已经开足马力，满负荷运转。7月15日，该公司同时发布了4款量产Micro LED商用显示新产品，将这一显示行业的高新技术推向大规模产业化。

新冠肺炎疫情给经济社会带来挑战的同时，也孕育了大量的新经济新业态，开辟了产业“新赛道”，中关村电子商务、网上办公、在线教育、无人配送等新技术和新产品的推广和应用得以加速。新经济新业态激发下的经济动能持续迸发，推动中关村总收入“翻红”。

高校、科研院所源源不断的科技成果是中关村发展的重要源动力。1至6月，中关村企业创新投入不断增加，规

模以上企业研究开发费用1268.9亿元，同比增长16.8%，增速较1至5月提高2.1个百分点。研发投入的大幅增加，也促使了人工智能诊断系统等创新成果大量涌现。

此外，中关村企业也获得了资本市场的认可。1月21日，中关村科技租赁股份有限公司在港交所主板上市，成为赴港上市科技租赁第一股；3月23日，诺诚健华成为首家通过网络视频的形式，在港交所“云敲锣”上市的企业；5月8日，云服务商金山云正式在美国纳斯达克挂牌交易……数据显示，截至6月30日，中关村共有上市公司377家。其中，创业板企业数量达到102家，占全国的12.45%。

中关村管委会相关负责人表示，中关村将进一步抓住技术进步的机遇，建设一批中关村开放实验室和产业协同创新平台，抢抓产业升级的机遇，在5G、人工智能、工业互联网等领域培育一批平台型企业和独角兽企业，壮大新经济，发展新动能。

2022年北京冬奥会重点交通项目——张家口宁远机场改扩建工程建成

新华社北京8月3日电(记者 齐中照)3日，由中铁十八局集团投资并承建的2022年北京冬奥会重点交通项目——张家口宁远机场改扩建工程正式建成并通航。

张家口宁远机场改扩建工程主要包括建筑面积约2.8万平方米的新建航站楼、航管楼、应急救援中心等11栋单体

建筑，以及新建停机坪、滑行道和跑道延长线等工程，总面积约20.5万平方米，工程总投资约13亿元。

中铁十八局集团张家口宁远机场改扩建项目负责人李辉介绍，改扩建后，该机场的停机位由原先的3个扩展到了14个，年旅客吞吐量将由过去的60万人次增加到100万人次。

遗失声明

张亮合肥市庐阳区阜阳北路121号望城公馆2栋1301房产权证(合庐字第8130032849号)遗失,业务编号:16613102,房屋编号:9053692,声明作废。

以色列战机轰炸加沙地带哈马斯军事目标

新华社耶路撒冷8月3日电(记者 陈文仙 尚昊)以色列国防军3日凌晨发表声明说,2日午夜和3日凌晨以军战机轰炸了位于加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事目标。

声明说,2日早些时候,一枚火箭弹从加沙地带发射至以色列境内,被以军“铁穹”防御系统拦截。作为报复,以军出动战机轰炸了哈马斯位于加沙地带的军事目标,包括哈马斯地下军事设施以及一处“用于军事设施建设”的水泥厂。

上月5日晚,以军曾轰炸了哈马斯位于加沙地带北部的多个军事目标。

今年4月,以色列总理内塔尼亚胡与中间党派蓝白党领导人甘茨签署联合政府协议。根据这一协议,以色列将从7月1日开始在美国“中东和平新计划”下推进对约旦河谷和约旦河西岸犹太人定居点“实施主权”,所涉土地面积约占约旦河西岸地区的30%。协议签订以来,巴以紧张局势加剧。6月25日,哈马斯在社交媒体上表示,以色列吞并计划是“对巴勒斯坦人民的战争宣言”。

挪威一艘游轮暴发新冠疫情 至少40人确诊

新华社奥斯陆8月2日电 挪威公共卫生研究所2日发布消息,挪威一艘豪华游轮出现新冠病毒聚集性感染事件,乘客及船员中已有至少40人新冠病毒检测呈阳性。

据媒体报道,截至8月2日,这艘名为“罗阿尔·阿蒙森”号的游轮上所有158名船员中共计36人确诊感染新冠病毒。另据挪威公共卫生研究所通报,自7月17日以来搭乘这艘船的所有乘客中,目前已有4人确诊感染新冠病毒。

这艘游轮7月31日抵达挪威北部特罗姆瑟港后,4名船员去医院就诊并发现新冠病毒检测呈阳性,随后其余船员全部在船上隔离。游轮所属的挪威运营商海达路德公司说,船上有178名乘客已于7月31日当天下船,其中大约60人随后在特罗姆瑟当地隔离。挪威相关部门正在追踪这艘船自7月17日以来的两趟旅程中的所有387名乘客。

挪威公共卫生研究所说,已经把情况告知这两趟旅程的所有乘客,并要求他们在检测结果出来之前自我隔离。研究所高级官员利娜·沃尔说,预计会出现更多与此游轮相关的新冠病毒感染者。

受疫情影响,海达路德公司的游轮业务之前已经暂停大约3个月,今年6月中旬恢复,成为首批恢复运营的游轮企业。



南加州山火

这是8月2日在美国加利福尼亚州河滨县拍摄的山火。7月31日燃起的这场山火迫使约8000名当地居民撤离家园,超过1300名消防员参与灭火工作。美国加州南部多地近日遭遇高温,山火险情不断。 新华社发

盯紧腐败花样「七十二变」

□新华社记者 涂洪长

“违反廉洁纪律,无偿接受财政部门安排的家政服务……”近日,出现在一名落马司局级干部身上的案情细节引起关注。这再次发出警示:腐败的形式花样翻新,贪便宜往往是滑向腐败深渊的开始。领导干部面对形形色色的诱惑和投其所好的献媚,须时刻保持警醒,防微慎微。

有人痴迷于出书、写字等“雅好”,利用公款取权造势敛财,有人出差干时故意不按要求带西服,等着“人家”置办安排……近年来查处的官员腐败案件中一再爆出血花翻新的腐败行为。

面对花样翻新的诱惑,日常更需防微杜渐。一些官员腐败案件显示,小贪小错一步步累积,终会演化成惊天大案。很多官员的堕落轨迹是从一条烟、一瓶酒、一个红包、一次宴请开始逐渐放松警惕、失守底线。“微腐败”就像不断滋生的细菌,日积月累就会导致疾病缠身;小管涌不堵住就可能致大塌方,甚至破坏政治生态。

俗话说“苍蝇不叮无缝的蛋”,思想上滑了坡、裂了缝,各种歪风邪气和腐败行为就会乘虚而入。少数党员干部忘记了“为了谁、依靠谁、我是谁”这一根本问题,是漠漠宗旨意识、背离初心使命、放松党性锤炼的表现。

面对不断变化、日益隐形的腐败形式,需要瞪大眼睛分辨真相,抽丝剥茧剖析实质。无论贪腐的手法如何隐蔽,都难掩其以公权谋私利本质。需要出现就查,露头就打。

(新华社福州8月3日电)

新华时评